



## 上月起 新的增值税发票政策 正式实施 这些发票 不能报销了

经常会有发票要报销的人可能会发觉,最近报销难了。其实不是报销难了,是4月起,新的增值税发票政策正式实施了,开发票必须按照新规执行。会计收到不符合规定的发票,要立即退还。所以如果不想因为发票不合格而自行承担损失,可得注意了。记者昨日专门联系了税务部门的专家,梳理了一些需要注意的地方,供大家参考。

### 请重视纳税人识别号

这一串号码可不能小看,因为增值税普通发票上没有纳税人识别号的,是不能报销的。根据规定,购买方为企业的,索取增值税普通发票时,应向销售方提供纳税人识别号或统一社会信用代码。销售方为其开具增值税普通发票时,应在“购买方纳税人识别号”栏填写购买方的纳税人识别号或统一社会信用代码。不符合规定的发票,不得作为税收凭证。

由于关于纳税人识别号的规定,适用的对象为企业,包括公司、非公司制企业法人、企业分支机构、个人独资企业、合伙企业和其他企业,所以如果购买方是个人或者政府机构、事业单位的,无须填写纳税人识别号。

### 盖章不规范或者税率选错的发票不能报销

章盖得不规范的发票,不能报销。所以拿到发票时必须确认是否存在盖章错误(必须加盖发票专用章,不得用财务章或者公章代替)、盖章模糊、未加盖发票专用章等情况。遇到上述这些情况的,必须退回。

发票税率也不能选择错误。拿到发票后须检查发票税率是否开具正确,尤其是增值税普通发票,比如住宿费增值税普通发票税率开成了免税的税率。发票税率开错就是不合格发票,不能报销,也不能作为扣税凭证。

### 自行打印的清单无效,笼统的名目也无效

发票带的清单,需得从防伪税控系统开具打印出来的,如果是自行打印的,就不用拿去报销了。发票上的品名不能只有办公用品等笼统的名称,得有具体明细内容。根据规定,销售方开具增值税发票时,发票内容应按照实际销售情况如实开具,不得根据购买方要求填写与实际交易不符的内容,开具不实的发票,不能报销。

此外,发票与实际业务不吻合不能报销,比如你买的是礼品,开的却是办公用品就不行。取得商品跟你开具的发票不一样,涉嫌虚开发票,这样的费用发票不能报销。

值得注意的是,发票备注栏填写项目不全的费用发票,也不能报销。应该填写发票备注栏但是未填写的发票也是不能报销的,如取得的装修费发票、施工费发票、房屋租金发票等等。

### “成品油”发票没有这三个字不能报销

成品油增值税专用发票、增值税普通发票、增值税电子普通发票左上角打印“成品油”。退货开具红字发票左上角第二行打印“销项负数”。普通发票(卷式)无此要求。

成品油发票“单位栏”“数量”栏不能填错。发票“单位”栏应选择“吨”或“升”,蓝字发票的“数量”栏为必填项且不为“0”。成品油发票不是通过增值税发票管理新系统中成品油发票开具模块开具的不能报销。根据规定,所有成品油发票均须通过增值税发票管理新系统中成品油发票开具模块开具。

记者 周静

## 微信“零钱通”升级上线 可随意更换持有基金

日前,微信新版本在iOS平台更新上线,支付入口下的小额理财产品“零钱通”再升级。“零钱通”被认为是微信针对余额宝推出的一款余额理财产品。据了解,与余额宝相似,“零钱通”具有可以直接消费、随取随用的特点,此次更新“零钱通”页面新增了收益详情及基金详情模块,为用户提供直观、便捷的收益动态信息。早前,安卓平台已经更新上线该版本。

“零钱通”是微信支付的零钱余额增值服务和资金管理服务的产物。操作过程中,用户通过“微信-支付-钱包”即可根据提示完成“零钱通”功能的开通,选择微信中的零钱或者银行卡方式,快速完成转入和转出。

记者尝试操作了一下,更新之后,用户可以在“零钱通”主界面看到累计收益、昨日收益和持有基金收益率。优化版的“零钱通”页面,在“累计收益”中新增了“昨日收益”内容,可查看每日收益状态;基金详情内容中,增加持有基金详情,并且设置入口让用户查看或者更换其他产品。这一点在操作上与余额宝大为不同,余额宝不能随意转换持有基金,如果要转换必须满足“余额宝总资产为0,且无不可用余额”和“没有发放中的余额宝收益”这两个条件。所以如果你在余额宝中已有资产,须先操作转出后,再操作转入。在余额宝中已经有资产的情况下,不能很方便地看到余额宝旗下所有基金的收益情况,你在点击客服后,会找到一条已经设置好的问题“余额宝现在有哪些货币基金”,点开只能看到一系列基金名字,点开每一个基金名字,只有简短的基金介绍与投资风险等注意事项,没有收益率。记者数了一下,“零钱通”目前对接有19只货币基金,与余额宝所有的货币基金数目相同。在“零钱通”“更换基金”的页面,最上面是目前所持有的基金,下面按7日年化收益率从高到低依次排列了余下的18只基金,对于投资者来说,操作上确实更为便利。

记者 周静

## ATM上取到疑似假币 这些方式帮你自证清白

这个“五一”小长假,一对夫妇因在象山连续使用假币找零换真钞而被抓获。此前,当地有多位受害人被骗。那么,在平时生活中收到假币该怎么办才能尽量挽回损失呢?人行宁波市中心支行相关人士提醒说,单位和个人持有伪造、变造的人民币的,应当及时上交中国人民银行、公安机关或者办理人民币存取款业务的金融机构;发现他人持有伪造、变造的人民币的,应当立即向公安机关报告。

业内人士提醒说,在ATM自助设备上取到疑似假币,在人没有离开ATM设备时,可保持人和纸币不离开监控视线的情况下,打该单位客服热线或110报警电话,寻求解决。如在银行柜面和ATM自助设备上取到疑似假币,在人已经离开银行柜面和ATM自助设备时,可于20个工作日内,携带个人有效证件、假币实物或《假币收缴凭证》、办理取款业务的证明材料(银行卡、存折、取款凭证),到原取款网点填写提交《人民币冠字号码查询申请表》,申请冠字号码查询。

单位和个人所持货币在银行网点被视作假币收缴,如对被收缴的货币真伪有异议,可在3个工作日内持《假币收缴凭证》书面向中国人民银行当地分支机构或中国人民银行授权的鉴定机构申请鉴定。

记者 周静